

## 找春天

牧野区陵园小学 乔祝平 辅导老师 曹静

春天来了！春天来了！我和爸爸冲出家门，奔向大自然，去寻找春天。  
春姑娘来到公园的草地上，小草从地下探出头来，好像在迎接春姑娘到来；春姑娘来到田野里，油菜花戴

上一朵朵金灿灿的油菜花，好像是春姑娘跳舞；柳树吐出点点嫩芽，春天仿佛给柳树穿上了美丽的新衣。  
春姑娘藏在每一个温暖的地方，正用看不见的画笔把世界装扮得更加美丽。

## 那一刻，我长大了

红旗区和平路小学 王子龙 辅导老师 尚利娟

长大是什么？在以前，我天真地以为长高就算长大了，到18岁自然就变高了。直到那一刻……  
奶奶刚来我家住时，黑发浓密，目光炯炯，那时就开始给我们做饭了，但是做得并没有那么好吃。“奶奶，您做的饭太难吃了。”“哎呀，又费了那么多菜呀。”这几句话每天都会出现在这个家中，我们说完，奶奶就会头低低地回到房间，脸上写着内疚，像刚犯了错的小孩子。  
或许是父母过意不去，每天晚上都会向奶奶道歉。在父母道歉完回房间后，我都会听见一些声音。我趴在奶奶的门口仔细听，是奶奶翻手机的声音。我推门走进去，发现奶奶在手机上看食谱。她虽然认识的字不多，但是奶奶戴着

老花镜在仔仔细细地看。“奶奶，您这是在干什么呀？”“我，我就看一下手机。”奶奶快速用手捂着手机，满脸慌张，像干了坏事的孩子一样，不知所措。我走过去，发现食谱上全是我爱吃的，我眼角一下就湿了。我抱着奶奶说：“对不起，奶奶，我不应该这样说您。”“没事，只要我做的饭你们爱吃，怎么样我都愿意。”看着奶奶慈祥的笑容，那一刻，我长大了。  
后来奶奶的做饭手艺进步了不止一点半点，就这样，我们家又变得其乐融融了。但是这样辛苦的付出，也让奶奶的白发变得更多了。  
家人给我的每一分关爱都是他们的心意，我也应该给家人一分爱。在看到奶奶笑容的那一刻，我长大了。

## 家乡的风俗

红旗区向阳小学 姜嘉轩 辅导老师 刘成彪

俗话说：“十里不同风，百里不同俗。”每个地方的习俗都不同，让我们一起来看看我家乡的习俗吧。  
“千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”大年三十早上，我们一家老小都忙起来，热闹极了！贴春联，吃团圆饭。首先贴春联。爸爸一手拿着春联，一手撕着胶带，往墙上贴：“怎么样？正不正？”而我则赶快跑到远处，伸出手指比着门框，一点一点地与爸爸配合把春联贴正。  
春联贴好，我们便准备过年。过年最重要的一件事，就是吃团圆饭。  
团圆饭的菜十分丰盛，十分讲

究。有一条鱼，寓意年年有余；有一盘八宝饭，寓意五谷丰登；有一只鸡，寓意吉祥顺利……在我们北方，还有一样很重要的食物——饺子。饺子有喜庆团圆、吉祥如意的美好寓意，预示着新的一年交好运。团圆饭吃完，就该给老人拜年领红包了。孩童们向大人行礼，说几句吉祥话，就拿到了那厚厚的红包。大人、孩童的脸上都挂满了笑容。  
春节是中国人最重视的节日，每一个春节都承载着中华民族几千年来幸福与安康。  
我爱我家乡的春节，爱我那风景迷人的家乡。

## 让诚信之花开满人间

市十中(北校区) 王雪涵

中国有句千古名言：“一言既出，驷马难追。”从这句话中可以看出人们对诚信的重视。诚信是我们的传统美德，诚信之花应绽放于每个人的心间。  
诚信是一个人的行为操守，是做人的基本准则。孔子曰：“言必信，行必果。”“人而无信，不知其可也。”家长与老师从小就教育我们诚信是做人之本。秦末汉初时期，季布以真诚守信著称，“得黄金百斤，不如得季布一诺”的谚语流传至今，后来季布被刘邦重用。“狼来了”的故事家喻户晓，小男孩的三次欺骗行为让村民不再信任他，最后只能眼睁睁地看着自己的羊被吃掉了。这些故事都诠释了诚信对我们的重要性，一个人如果失信掉了自己的诚信，则无法立足于社会。  
诚信对一个人至关重要，对于

一个企业更是关键。  
诚信造就百年企业。诚信是一个企业生存和发展的“灵丹妙药”。某品牌方便面，因为味道可口、价格亲民受到万人追捧，可是被曝出卫生问题后，口碑一落千丈，被民众唾弃。反观胖东来，则是一个用诚信征服顾客的商家，老板于东来承诺：“如果我们的产品质量有问题，请积极举报，我们将会百倍赔偿。”2024年夏天，网友曝出凉皮卫生不合格的问题，于东来不仅第一时间关闭了凉皮店，并且为这期间吃过凉皮的顾客支付百倍的赔偿金。此后，胖东来的生意日益火爆，不仅创造了企业的辉煌，也带动了城市的经济发展。  
诚信让国家繁荣昌盛。世界是个地球村，我国秉承着和平、发展、合作、共赢的发展理念，积极帮助其他困难国家，得到信赖。中国的产品在国际市场上赢得良好口碑，中国的国际形象也得到了提升。这些都离不开中国政府和企业的诚信经营，以及全体中国人民的共同努力。这些事情告诉我们，国家诚信是国家发展的基石，只有诚信才能赢得信任，实现合作共赢。  
同学们，诚信宝贵如生命，让诚信的种子撒遍世间每一个角落，盛开出美丽的诚信之花。

## 《猫猫的奇幻漂流》观后感

红旗区丰华街小学 刘睿博 辅导老师 王亚雯

在一个风和日丽的上午，我所在的小记者团组织我们前往电影院观看《猫猫的奇幻漂流》，我们怀着激动的心情踏上了看电影之旅。  
这部电影太精彩了。刚一播放，我就被画面吸引住了，每个情节都非常生动形象。电影结束了，我还沉醉其中。  
这部电影讲述了一只名叫咪咪的小猫，意外漂流到一个神秘岛屿，岛上有许多奇怪的动物

和植物，咪咪一开始很害怕，后来遇到了善良的小动物朋友们，它们帮咪咪适应了岛上的生活，咪咪学会了勇敢和坚强，克服了许多困难，最终找到了回家的路。  
看完这部电影，我学到了很多。首先，遇到困难不要害怕，勇敢面对。其次，朋友之间应该互相帮助。最后，我学会了要珍惜家人，家是最温暖的地方。

## 《哪吒之魔童闹海》观后感

牧野区实验小学 杨志霖 辅导老师 岳怡萱

寒假里，我和爸爸妈妈看了电影《哪吒之魔童闹海》。这部电影太精彩了，看完后，我久久不能忘怀。  
影片中哪吒是个勇敢的小英雄，面对困难决不退缩，总是勇敢地站出来保护大家。哪吒和敖丙的友情也让我很感动，他们从一开始的敌对到最后变成了朋友，一起对抗邪恶。  
我最喜欢哪吒说的“我命由我不由天”这句话。这句话让我明白了无论遇到什么困难，只要不放弃，勇敢地面对，就能战胜困难。哪吒的成长经历也给我很大

的启示，他从一个被误解的孩子到最后得到大家的认可，这让我明白了坚持自我、勇敢成长的重要性。  
影片中哪吒的父母对他的爱也让我很感动。无论哪吒遇到什么困难，父母总是在后面默默地鼓励他、支持他。这让我明白了家庭亲情的重要性，也让我更加珍惜和爸爸妈妈在一起的时光。  
看完电影，我不仅明白了很多道理，还感受到了勇气和爱的力量。我也要像哪吒一样，勇敢地面对生活中的挑战，珍惜身边的每一件事物和身边的每一个人。

## 放风筝

市三十一中 宋锦阳

春天是一个放风筝的好季节，人们都在当地的公园或广场上放风筝。  
你看，天空中有金鱼风筝，它穿着一件红裙，优雅地在天空中散步呢；有蜈蚣风筝，它一动不动，正等着猎物自己送上门；还有雄鹰风筝，它扇着翅膀翱翔在天际，它飞得最高的。  
这一天，小粉、小蓝和小绿去公园的草地上放风筝。小蓝没买风筝，小绿就说：“小蓝，我们合作吧，正好我需要帮手。”小绿说着，把他的燕子风筝递给了小蓝，自己拿着线轴，开始跑起来。小蓝跟着他一起跑，当风吹来时，小蓝大喊着说：“你听到我的口令，就加快速度跑。”“放！”小蓝大声喊道，小绿以有生以来最快的速度跑了

起来。当他扭头一看，欣喜地叫起来：“飞起来了，飞起来了！”小粉看着两人脸上有了笑容，她也希望她的蝴蝶风筝可以飞起来。她的蝴蝶风筝是彩色的，有两个圆眼睛，两条细细的须子，翅膀后面有两个尾巴，它好像在说：“哎，你怎么还不把我放到天上呀？我还要跟雄鹰比谁飞得更高呢！”  
远处有一家三口在放风筝。小男孩放的是一个三角风筝，他的父母在旁边看着宝贝放风筝，两人依偎在一起。妈妈说：“你看，宝贝放的风筝比咱们当年放得还高呢！”“是啊。”爸爸说，“我们的宝贝越来越棒啦！”  
放风筝真是一种既有趣又快乐的活动呀！

## 走进恐龙世界

市育才小学 杨非凡

恐龙曾经是地球的霸主，繁盛一时。我和许多少年一样，对这种动物比较好奇。今天，我们就来聊聊它，一起走进恐龙世界。  
恐龙是一类生活在地球上的史前爬行动物。恐龙的体型大小不一，最大的地震龙有70多米长，立起来相当于20多层楼高，最小的恐龙只有1米左右，跟一个小朋友身高差不多。恐龙的外貌也有千秋，比如，头上长角的三角龙，身上到处是利刺和骨板的剑龙，号称“铁甲坦克”的甲龙，胸佩两把大刀的镰刀龙，头上长包的肿头龙，还有凶猛无比的恐龙之王——霸王龙，等等，这些特征使得每种恐龙在其生态系统中都有独特的生存策略。  
恐龙的活动范围很广，有天上飞的、地上跑的、水里游的。天上飞的叫作翼龙，有一种叫尾羽龙的翼龙有和现在鸟类一样的羽毛，所以，科学家推测恐龙是现代鸟类的祖先。而水里游的恐龙，一般体型都比较大，比如沧龙、滑齿龙、蛇颈龙等。在地上跑的恐龙是最多的，它们又分为植食性恐龙、肉食性恐龙和杂食性恐龙，主要生活在湖岸平原(或海岸平原)上的森林里或开阔地带。  
部分独居恐龙没有固定的家，到晚上就席地而睡，或是找个山洞凑合一晚，只有在生蛋时才会有固

定的巢穴，而群居恐龙一般都有固定的巢穴。  
小型恐龙多以昆虫、植物为食，大型恐龙多以树枝树叶为食，肉食性恐龙则只吃肉，而翼龙大多以鱼类、腐肉为食，也有少数以植物为食。  
恐龙生活在中生代，那时空气含氧量高，植物茂盛，所以，它们的个头都比较大。但现在我们是看不到恐龙的，因为它们都变成了化石埋在了地下。  
恐龙为什么会消失呢？其原因至今仍众说纷云，比如，气候变化说，气候从温暖湿润转变为寒冷干燥，导致植物种类和分布发生变化，恐龙的食物来源减少，加之寒冷的气候对恐龙的繁殖和生存也产生了巨大挑战；又如，火山活动说，大规模的火山喷发，释放出大量的二氧化碳和二氧化硫等有害气体，破坏了植被和生态系统，恐龙难以适应。还有疾病流行说，物种斗争说等等。但目前说法最多、最被广泛接受的是小行星撞击说，一颗小行星撞击了地球，引发了全球性的地震、海啸和火山爆发，撞击还扬起了大量的尘埃和碎片，空气被污染，阳光被遮蔽，植物无法进行光合作用，导致食物链断裂，恐龙被饿死。  
从三叠纪到侏罗纪再到白垩纪，这种在地球上生活了约1亿6千万年的生物就这样灭绝了。



## 我爱你，春天

市育才小学 吕晨雨

我爱你春天，  
爱你绿绿葱葱的柳树，  
一阵微风吹过，  
她的长发随风飘动。

我爱你春天，  
爱你波光粼粼的池塘，  
她的水清澈见底，  
小鱼在水中欢快地游玩。

我爱你春天，  
爱你枝头可爱的小鸟，  
她在快乐地唱歌，  
歌唱春天的五彩缤纷。

我爱你春天，  
你是我心中最美的季节！

## 一件令我难忘的事

牧野区工人街小学 王丽晴

在我的生活中，发生过许多事，有的已经被我淡忘了，有的还依稀留在我的脑海中。但有一件事，仿佛发亮的钻石，无论时间的溪流怎样冲刷，它始终熠熠闪光，在我的记忆中长存。  
那是一个冬天，凛冽的寒风呼呼地吹着，吹得树上的枯枝“沙沙”作响，一个小女孩孤零零地走在回家的路上，正想着怎么向妈妈交代。没错，那个小女孩就是我。就在刚才快要放学时，老师发下了前天考试的卷子。拿到卷子，一个鲜红的“72”开头，完了，我才考了72分。我灵机一动，打算将计就计，可以把“72”改成“92”。我快速拿出红笔，在卷子上改了起来。很快，一个鲜红的“92”分映入眼帘。我飞快地跑回家，以为自己做得天衣无缝。  
我抱着侥幸心理，心事重重地打开家门，我脑海里妈妈兴奋地跑向我的画面没有出现在，家里很安

静。我小心翼翼地开口：“妈妈，你在哪儿？我回来了。”妈妈这才慢慢回答我：“你考了考了多少分？”“92分。”我尽量让自己表现得没那么心虚。妈妈没有表扬我，却拉我进屋说：“孩子，你知道妈妈最不喜欢说谎的孩子了。”我把嘴巴抿得紧紧的，手也无处安放，不敢直视妈妈，眼睛左躲右闪，像是在为自己找理由。“你真考了92分吗？如果没有，妈妈希望你能主动承认错误，而不是在说谎。我告诉你，一个人说一个谎，要用一生来圆谎，妈妈不希望你也变成这样。”听了妈妈的话，我陷入了深深的后悔和内疚中。最终，我向妈妈承认了错误，妈妈看着我，无奈地摇摇头，好像说：“你看你，真是的。”妈妈对我说：“这件事过去了，去吃饭吧。”  
这件事虽然过去了很久，但我记忆的海洋中却常常卷起浪花，让我永远忘不了……



冰淇淋的世界 辉县市实验学校三四班 许元蔓 作

